
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

24/1/97 
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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΩΝ ΤΟΥ ΒΕΛΓΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
ΖΑΝ ΛΥΚ ΝΤΕΑΝ ΚΑΙ ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥΣ

ΣΗΜΙΤΗΣ: Με τον Πρωθυπουργό του Βελγίου, τον κ.Ντεάν, είχαμε μια 
μακρά και λεπτομερή συζήτηση γύρω από τα θέματα που ενδιαφέρουν 
και τις δύο χώρες.
Κεντρικό σημείο των συζητήσεων μας ήταν η εξέλιξη της 
ΕυρωπαϊκήςΈνωσης, τα όσα θα συμβούν το χρόνο που έρχονται σε 
σχέση με την Οικονομική και Νομισματική Ένωση, σε σχέση με την 
Διακυβερνητική, σε σχέση με τη διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Συζητήσαμε γύρω από το πρόβλημα το αν θα τηρηθούν τα 
χρονοδιαγράμματα τα οποία έχουν καθοριστεί, τί θα πρέπει να υπάρξει 
σε περίπτωση που δεν είναι δυνατόν να πραγματοποιηθούν τα όσα 
έχουν συμφωνηθεί μέχρι σήμερα, ποιές θα είναι οι ρυθμίσεις οι οποίες 
θα επιτρέψουν να τελειώσει σύντομα η Διακυβερνητική. Και επίσης 
εξετάσαμε ποιά μορφή μπορεί να πάρει η Ευρωπαϊκή Ένωση υπό τις 
νέες συνθήκες.
Είμαστε σύμφωνοι σε πολλά σημεία και στις γενικές κατευθύνσεις. 
Πιστεύω ότι η συζήτηση αυτή υπήρξε ιδιαίτερα χρήσιμη και γόνιμη, διότι 
θα βοηθήσει στο να προχωρήσουν οι διαπραγματεύσεις με έναν τρόπο 
επωφελή και για τα δύο μέρη.
Θέλω επίσης να αναφέρω ότι συζητήσαμε και τα ελληνο-τουρκικά, τις 
σχέσεις της Ελλάδας με την Τουρκία, τις σχέσεις της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης με την Τουρκία, το κυπριακό πρόβλημα. Επανέλαβα τις 
γνωστές θέσεις της Ελληνικής Κυβέρνησης. Και συμφωνήσαμε οι 
γραμμές τις οποίες έχει καθορίσει μέχρι σήμερα η Ευρωπαϊκή Ένωση, 
ιδίως με την απόφαση της 15ης Ιουλίου του 1996, είναι γραμμές οι 
οποίες θα πρέπει να εξακολουθήσουν να ισχύουν. Θα πρέπει, βέβαια, 
να είμαστε προσεκτικοί στις όποιες εξελίξεις υπάρχουν και σχετικά με 
τέτοιες εξελίξεις να δούμε αν θα πρέπει να υπάρξουν νέοι προσδιορισμοί 
για τις απόψεις τις οποίες υποστηρίζει η Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Επαναλαμβάνω ότι ήταν μια συζήτηση η οποία θα μας βοηθήσει να 
δούμε τα προβλήματα με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα, το χρόνο που 
έρχεται.

(Ανεπίσημη μετάφραση)
ΝΤΕΑΝ: Δεν έχω πολλά πράγματα να προσθέσω σε όσα είπε ο 
συνάδελφός μου. θα ήθελα κατ'αρχήν να πώ ότι είμαι πολύ ευτυχής που 
μπόρεσα να ανταποκριθώ στην πρόσκλησή του. Πιστεύω πως μέσα στο
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πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουμε συχνά την ευκαιρία να 
συναντιόμαστε και είναι χρήσιμο να έχουμε διμερείς επαφές, στη 
διάρκεια των οποίων υπάρχει περισσότερος χρόνος για να εμβαθύνουμε 
στα πράγματα και να κατανοήσουμε καλύτερα τις θέσεις μας ο ένας του 
άλλου, κάτι το οποίο κάναμε σήμερα.
Και σ'αυτή τη συνάντηση βρήκα την επαναβεβαίωση ότι στα 
περισσότερα σημεία η Ελλάδα και το Βέλγιο είναι στην ίδια κατεύθυνση 
και είναι εταίροι που θέλουν να προχωρήσει η Ευρωπαϊκή Ενοποίηση.

• Στην αποψινή συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο 
Μαξίμου και που διήρκεσε μιάμιση ώρα (19.00-20.30) συμμετείχαν 
επίσης από ελληνικής πλευράς ο Αναπληρωτής Υπουργός 
Εξωτερικών Γιώργος Παπανδρέου, ο Γενικός Γραμματέας Κοινοτικών 
Υποθέσεων Στέλιος Περράκης και ο Διευθυντής του Γραφείου του 
Πρωθυπουργού Νίκος Θέμελης.


